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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ  
 

Ειςαγωγι 

Σο νθπιαγωγείο, ςφμφωνα με το Πρόγραμμα ΢πουδϊν για τθν Προςχολικι Εκπαίδευςθ 

(Πεντζρθ, κ.ά. 2022) ειςάγει τα παιδιά ςτθν πρϊτθ κεςμοκετθμζνθ βακμίδα τθσ εκπαίδευςθσ. 

Αποτελεί μζροσ του εκπαιδευτικοφ ςυςτιματοσ με τα δικά του ιδιαίτερα χαρακτθριςτικά, τισ 

αρχζσ και το πλαίςιο λειτουργίασ του, τα οποία διαμορφϊνουν τθ φυςιογνωμία του. Σο 

νθπιαγωγείο παρζχει ζνα δυναμικό ξεκίνθμα ςτθ ςχολικι εκπαίδευςθ των παιδιϊν, με 

μακροπρόκεςμα οφζλθ για τα ίδια και τθν κοινωνία. Δθμιουργεί ςυνδζςεισ με τα περιβάλλοντα 

ςτα οποία ηει και δραςτθριοποιείται το παιδί, με γνϊμονα τθν προαγωγι τθσ μάκθςθσ, τθσ 

ανάπτυξθσ και τθσ ευθμερίασ του. 

Κατά ςυνζπεια, ςκοπόσ του νθπιαγωγείου είναι θ ολόπλευρθ (ςωματικι, κοινωνικι, 

ςυναιςκθματικι και γνωςτικι) ανάπτυξθ του παιδιοφ, θ ευθμερία του και θ διαμόρφωςθ τθσ 

ταυτότθτασ του δθμοκρατικοφ πολίτθ. Θ εκπαίδευςθ ςτο νθπιαγωγείο, λαμβάνοντασ υπόψθ τα 

αναπτυξιακά χαρακτθριςτικά αυτισ τθσ θλικίασ, προάγει τθν ανάπτυξθ ικανοτιτων που βοθκοφν 

το παιδί να ανταποκρικεί με κριτικό και δθμιουργικό τρόπο ςτισ προκλιςεισ του περιβάλλοντοσ. 

Θζτει τισ βάςεισ για το μζλλον και εδραιϊνει κεμελιϊδεισ αξίεσ που προάγουν τα ανκρϊπινα 

δικαιϊματα, τθν κοινωνικι δικαιοςφνθ και τθν ατομικι και ςυλλογικι υπευκυνότθτα, ςε μια 

ενταξιακι προοπτικι. Σο νθπιαγωγείο βοθκά το παιδί να διαμορφϊςει ςταδιακά τθν ταυτότθτα 

του «μακθτι» και τθσ «μακιτριασ». Παράλλθλα, υποςτθρίηει τουσ γονείσ να ανταποκρικοφν ςτισ 

απαιτιςεισ του νζου τουσ ρόλου ωσ γονείσ μακθτϊν και μακθτριϊν, κακϊσ εντάςςεται 

λειτουργικά ςτον ενιαίο ςχεδιαςμό Εκπαίδευςθσ. 

΢το πλαίςιο αυτό, κάκε ςχολικι μονάδα οφείλει να διαμορφϊςει τον Εςωτερικό 

Κανονιςμό Λειτουργίασ με τον οποίο προςδιορίηονται οι ειδικότεροι κανόνεσ ςχετικά με τθν 

οργάνωςθ και λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ, τθ ςυνεργαςία με τουσ γονείσ και τουσ 

μακθτζσ, κζματα αρμονικισ ςυνεργαςίασ μεταξφ των μελϊν τθσ ςχολικισ μονάδασ, κακϊσ και 

κάκε άλλο ςχετικό κζμα. Με τον όρο ςχολικόσ κανονιςμόσ εννοοφμε το ςφνολο των όρων και 

των κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και 

αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. Οι ςυνκικεσ αυτζσ πρζπει να αποβλζπουν ςτθ 

διαμόρφωςθ ενόσ παιδαγωγικοφ και διδακτικοφ κλίματοσ το οποίο κα εξαςφαλίηει τθ 

ςυνεργαςία των μελϊν τθσ ςχολικισ 
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κοινότθτασ, χωρίσ εντάςεισ και ςυγκροφςεισ, με αμοιβαίο ςεβαςμό, με ανοχι και 

αναγνϊριςθ. Με δεδομζνα όλα αυτά, ςυντάςςεται ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ 

Λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία (Τ.Α. 

109697/ΓΔ4/24-09-2024  ΦΕΚ 5387/Β/26-09-2024 ). 

 
 

΢φνταξθ, ζγκριςθ και τιρθςθ του Κανονιςμοφ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ του/τθσ 

Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου και εγκρίκθκε με τθν υπ. αρικμ.: 2 /24-9-25  Πράξθ του 

΢χολικοφ ΢υμβουλίου το οποίο απαρτίηεται από τα μζλθ του ΢υλλόγου Διδαςκόντων : 

1.Κόκκινου Μαρία Π.Ε.60 - Προϊςταμζνθ τθσ ΢χολικισ Μονάδασ και Τπεφκυνθ 

Εκπαιδευτικό του τμιματοσ  

2.Ποφλου Γεωργία Π.Ε.60 

3.Χατηθκωνςταντίνου Μαρία Π.Ε.60 

4.Μεςνιτςάρθ Μαρία Π.Ε. 60 

5.Μανάκου Μαρία Π.Ε.60 

6.΢υμεωνίδου Χριςτίνα Π.Ε.60 (Σ.Ε) 

7.Γκολζμθ ΢οφία Π.Ε.06, υπεφκυνθ για το μάκθμα των Αγγλικϊν 

8. Πλιάκα Ελζνθ –Αικατερίνθ Π.Ε.30 

κακϊσ και τον εκπροςϊπου του Διμου Άργουσ-Μυκθνϊν κο Καμπόςο Παναγιϊτθ και τθν 

Πρόεδρο του ΢υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων του Νθπιαγωγείου Νζασ Κίου κα 

Χαντηθκωνςταντίνου Αγγελικι. Ο κανονιςμόσ εγκρίνεται από τον ΢φμβουλο Εκπαίδευςθσ 

ΠΕ60, ο οποίοσ ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ τθσ ςχολικισ μονάδασ, κακϊσ και από τον 

Διευκυντι τθσ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Αργολίδασ. Κατά ςυνζπεια, θ 

αποςτολι του ςτον ΢φμβουλο Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ και θ κοινοποίθςι του 

ςτθν οικεία Διεφκυνςθ Α/κμιασ Εκπ/ςθσ είναι υποχρεωτικι. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται για το ςχολικό ζτοσ 2025-26 και 

κοινοποιείται ςε όλουσ του Γονείσ ι/και Κθδεμόνεσ με κάκε πρόςφορο τρόπο. Θ ακριβισ 
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τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, 

δθλαδι του/τθσ Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου, των μακθτϊν και μακθτριϊν, των Γονζων 

και Κθδεμόνων. Ο Κανονιςμόσ επικαιροποιείται τουλάχιςτον ςε ετιςια βάςθ, μζςω τθσ 

προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ΢χολικισ 

Κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται 

ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ΢χολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των 

αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. Επομζνωσ, ο κάτωκι Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ ιςχφει 

μζχρι τθν ζγκριςθ νζου. 

 
 

 
Άρκρο 1. Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 
 

Σο Νθπιαγωγείο ςυντείνει ςτθν παροχι των κατάλλθλων προχποκζςεων και 

βάςεων, ϊςτε τα παιδιά να αναπτφςςονται και να εξελίςςονται ομαλά μζςα ςε ζνα 

πλαίςιο ςυνφπαρξθσ και κοινωνικισ ζνταξθσ. ΢τθν θλικία αυτι, οι μακθτζσ και οι 

μακιτριεσ αναπτφςςουν τθ γνωςτικι και τθ ςυναιςκθματικι ωριμότθτα για να 

μποροφν να ανταπεξζλκουν ςτα διάφορα εκπαιδευτικά προγράμματα που προτείνει 

και παρζχει θ ςχολικι μονάδα. Διαμορφϊνουν μζςα από τθ φοίτθςι τουσ ςθμαντικζσ 

γνϊςεισ και δεξιότθτεσ που κρίνονται απαραίτθτεσ για τθ διαμόρφωςθ τθσ 

προςωπικότθτάσ τουσ και τθν ςυμμετοχισ τουσ ςε ζνα κοινωνικό περιβάλλον. Σο 

νθπιαγωγείο, ςυνεπϊσ, κζτει τισ  βάςεισ για τθν αντίλθψθ και κατανόθςθ τθσ 

κακθμερινισ ηωισ και του κόςμου γφρω από αυτιν. 

Βαςικοί ςτόχοι που ζχουν τεκεί από το νθπιαγωγείο Ινάχου, λειτουργοφν 

ταυτόχρονα ωσ «κλειδιά επιτυχίασ» για τθν εκπλιρωςθ τθσ κοινωνικοπαιδαγωγικισ 

αποςτολισ του. Αναλυτικά επιδιϊκεται: 

 Θ λειτουργία του νθπιαγωγείου ωσ κοινότθτα μάκθςθσ. 

 Θ γνωςτικι, κοινωνικι και ςυναιςκθματικι ανάπτυξθ των παιδιϊν. 

 Θ διαςφάλιςθ των ςυνκθκϊν για τθν επιτυχθμζνθ πορεία κάκε παιδιοφ. 

 Θ ολόπλευρθ ανάπτυξθ των παιδιϊν μζςα από δραςτθριότθτεσ και 

προγράμματα που άπτονται των ενδιαφερόντων τουσ. 

 Θ κατανόθςθ του εαυτοφ και θ ςθμαςία τθσ κετικισ αλλθλεπίδραςθσ με τουσ 
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κοινωνικοφσ «άλλουσ». 

 Θ αντιμετϊπιςθ τθσ διαφορετικότθτασ ωσ πλεονζκτθμα για τθν προςωπικι και 

κοινωνικι ανάπτυξθ, μζςα από δραςτθριότθτεσ του Θεματικοφ Πεδίου «Παιδί, 

Εαυτόσ και Κοινωνία». 

 Θ καλλιζργεια του πνεφματοσ τθσ αποδοχισ τθσ φιλίασ και τθσ ςυνεργαςίασ 

μζςα από τθ ςυμμετοχι τουσ ςε ποικίλεσ δραςτθριότθτεσ. 

 Θ αποδοχι και τιρθςθ κανόνων μζςα από παιγνιϊδεισ δραςτθριότθτεσ. 

 Θ μετάβαςθ των μακθτϊν και μακθτριϊν ςτθν επόμενθ βακμίδα εκπαίδευςθσ. 

 Θ ενίςχυςθ τθ κριτικι τουσ ςκζψθ και τθ δθμιουργικι τουσ ζκφραςθ μζςα 

από τθ κεματικό Πεδίο «Παιδί, ΢ϊμα, Δθμιουργία και Ζκφραςθ». 

 Θ εξοικείωςθ με διάφορα επικοινωνιακά εργαλεία και εκφραςτικά μζςα για 

τθν ενίςχυςθ τθσ ικανότθτασ κατανόθςθσ και αποτελεςματικισ μετάδοςθσ των 

νοθμάτων. 

 Θ παραγωγι προφορικοφ και γραπτοφ λόγου μζςα από δράςεισ του κεματικοφ Πεδίου 

«Παιδί και Επικοινωνία». 

Σο Νθπιαγωγείο Νζασ Κίου αποτελείται από  τρία πρωινά τμιματα και δφο ολοιμερα  

τμιματα. Σθ ςχολικι χρονιά 2025-26 ιδρφκθκε Σμιμα Ζνταξθσ. Προϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ 

μονάδασ και εκπαιδευτικόσ του  πρωινοφ τμιματοσ είναι θ Κόκκινου Μαρία. ΢το δεφτερο 

πρωινό τμιμα, υπεφκυνθ εκπαιδευτικόσ είναι θ Χατηθκωνςταντίνου Μαρία. ΢το τρίτο πρωινό 

τμιμα υπεφκυνθ εκπαιδευτικόσ είναι θ Ποφλου Γεωργία και για το ολοιμερο υπεφκυνοι 

εκπαιδευτικοί είναι θ Μεςνιτςάρθ Μαρία και θ Μανάκου Μαρία και θ ΢υμεωνίδου Χριςτίνα,  

είναι υπεφκυνθ για το Σμιμα Ζνταξθσ. Σζλοσ ςτον ΢φλλογο διδαςκόντων ςυμμετζχει επίςθσ θ 

εκπαιδευτικόσ Γκολζμθ ΢οφία (ΠΕ06)και θ κοινωνικι λειτουργόσ Πλιάκα Ελζνθ- Αικατερίνθ 

(ΠΕ30) 

 

Άρκρο 2. Λειτουργία του ΢χολείου  

 
I. Ζναρξθ / λιξθ μακθμάτων 

 
Σο ςχολικό ζτοσ του Νθπιαγωγείου αρχίηει τθν 1θ ΢επτεμβρίου και λιγει ςτισ 31 

Αυγοφςτου του επόμενου ζτουσ. Σο διδακτικό ζτοσ αρχίηει τθν 1θ ΢επτεμβρίου και λιγει τθν 
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21θ Ιουνίου του επόμενου ζτουσ. Οι εκπαιδευτικζσ δραςτθριότθτεσ εκκινοφν από τθν 11θ 

΢επτεμβρίου και λιγουν ςτισ 15 Ιουνίου του επόμενου ζτουσ. Σο νθπιαγωγείο δεν λειτουργεί 

τισ θμζρεσ και περιόδουσ όπωσ ορίηονται από το Π. Δ. 79/2017 - ΦΕΚ 109/Α/1-8-2017. 

 

II. Ωράριο λειτουργίασ / Προςζλευςθ-Αποχϊρθςθ 
 

Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ 

και του ολοιμερου νθπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ ανά διδακτικι 

ϊρα κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ 

διατάξεισ και αποφάςεισ του ΤΠΑΙΘΑ (κεφ. Αϋ του άρκρου 18 του Π.Δ.79/2017, (Αϋ109) και 

άρκρο 371 του ν. 4957/2022 (Α’ 141). Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ με τθν ζναρξθ του 

διδακτικοφ ζτουσ με ςχετικό ζντυπο και παράλλθλα αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του 

Νθπιαγωγείου, εφόςον υπάρχει. Για το ςχολικό ζτοσ 2024-25 το πρόγραμμα του 

Νθπιαγωγείου διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

 Τποχρεωτικό πρόγραμμα. Θ προςζλευςθ των νθπίων ςτο ςχολείο ορίηεται από τισ 

08.15 ζωσ τισ 08.30. Θ λιξθ του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και θ αποχϊρθςθ 

μακθτϊν και μακθτριϊν ορίηεται ςτισ 13:00. 
Θ προετοιμαςία για τθν αποχϊρθςθ των μακθτϊν και μακθτριϊν πραγματοποιείται: 

α) Βαςικό Τποχρεωτικό Πρόγραμμα από τισ 12.45 ζωσ τισ 13.00 με ϊρα 

αποχϊρθςθσ ςτισ 13:00. 

Κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, για τθν ομαλι προςαρμογι των μακθτϊν και 

μακθτριϊν δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο κατά τισ 

πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ λειτουργίασ (παρ. 7, άρκρο 2, Π.Δ. 79/2017). Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ 

των μακθτϊν και μακθτριϊν τθρείται με ακρίβεια και αυςτθρότθτα, ϊςτε να διατθρείται  θ 

εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου.  

Οι ενιλικεσ που ςυνοδεφουν τα νιπια ςτο Νθπιαγωγείο οφείλουν να φροντίηουν για τθν 

αςφαλι μεταφορά τουσ και να τα παραδίδουν ςτον/τθν Νθπιαγωγό. Νιπια που προςζρχονται 

με κακυςτζρθςθ γίνονται δεκτά, εφόςον αναφζρουν τον λόγο τθσ κακυςτζρθςισ τουσ ι ζχουν 

προθγουμζνωσ ενθμερϊςει τον/τθν προϊςτάμενο/μζνθ του ςχολείου. Θ κακυςτερθμζνθ 

προςζλευςθ μακθτι-τριασ μετά τθν είςοδο του/τθσ εκπαιδευτικοφ ςτθν αίκουςα 

ιςοδυναμεί πλζον με απουςία. 
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΢ε περίπτωςθ μεταφερόμενων μακθτϊν ςυμπλθρϊνονται τα ανάλογα ζγγραφα. Για 

λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν και μακθτριϊν, αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του 

προγράμματοσ θ αυλόπορτα και θ κεντρικι είςοδοσ του Νθπιαγωγείου κλειδϊνουν 

αυςτθρά ςτισ 08:30π.μ. και παραμζνουν κλειςτζσ κακόλθ τθ διάρκεια τθσ λειτουργίασ 

του ςχολείου, ϊςτε να μθν παρακωλφεται το παιδαγωγικό ζργο του ςχολείου. 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ 

του ωραρίου. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 

ωραρίου (πχ. αςκζνεια, ατφχθμα), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο 

΢χολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το 

ςχετικό ζντυπο (υπεφκυνθ διλωςθ).  

 Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ 

των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του ΢χολείου και να 

ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο όπου κα αναγράφονται οι λόγοι (υπεφκυνθ διλωςθ).Κατά 

ςυνζπεια, ςε κάκε περίπτωςθ πρόωρθσ αποχϊρθςθσ μακθτι-τριασ, θ υπογραφι του 

κθδεμόνα κατά τθν παραλαβι του  είναι υποχρεωτικι. 

 Αιτιματα γονζων/κθδεμόνων για πρόωρθ αποχϊρθςθ ι κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ 

μακθτϊν/τριϊν για λόγουσ ιατρικισ υποςτιριξθσ ι κεραπευτικισ παρζμβαςθσ, γίνονται δεκτά 

κατόπιν προςκόμιςθσ ςχετικισ βεβαίωςθσ από δθμόςιο φορζα, από τθν οποία προκφπτει με 

ακρίβεια θ ανάγκθ τθσ ανωτζρω απουςίασ κακϊσ και ο ακριβισ χρόνοσ αυτισ. ΢ε περιπτϊςεισ 

δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν, το ςχολείο δφναται να τροποποιιςει τθ διαδικαςία 

προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ, ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν ςτισ 

καιρικζσ ςυνκικεσ, δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των μακθτϊν. 

Ο/θ εκπαιδευτικόσ υποδζχεται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο του 

ςχολείου και οι γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν, χωρίσ να ειςζρχονται ςτθν ςχολικι 

μονάδα. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των μακθτϊν/μακθτριϊν δεν 

παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ. Για τθν αςφάλεια 

των προνθπίων/νθπίων και τθν αποτροπι τθσ αναίτιασ ειςόδου και εξόδου αυτϊν από τον 

προαφλιο χϊρο του ςχολείου, κακϊσ και τθσ ειςόδου ατόμων που ουδεμία ςχζςθ ζχουν με 

τθ λειτουργία του, οι κφρεσ ειςόδου-εξόδου ςτο χϊρο του ςχολείου παραμζνουν κλειςτζσ 

κατά τθ διάρκεια τθσ λειτουργίασ του με ευκφνθ των Διευκυντϊν/ντριϊν - Προϊςταμζνων 
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των Νθπιαγωγείων. Θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν και μακθτριϊν πραγματοποιείται με τθ 

λιξθ του διδακτικοφ ωραρίου. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν 

παραλαβι των μακθτϊν και των μακθτριϊν, παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του 

ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ 

αποχωροφν με ςειρά για τθ δικι τουσ αςφάλεια. Σα παιδιά κατά τθν αποχϊρθςι τουσ 

παραδίδονται μόνο ςτουσ αναγραφόμενουσ ενιλικεσ ςτθν υπεφκυνθ διλωςθ 

προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ που ςυμπλιρωςαν οι γονείσ τουσ κατά τθν εγγραφι τουσ. Οι 

μακθτζσ και οι μακιτριεσ, όπωσ αναφζρκθκε παραπάνω, δεν μποροφν να φφγουν από το 

ςχολείο πριν από τθ λιξθ των μακθμάτων, εκτόσ αν παραςτεί ανάγκθ (π.χ. αςκζνεια), οπότε 

αποχωροφν μόνο με τθ ςυνοδεία γονζα ι κθδεμόνα και μετά από τθ ςυμπλιρωςθ τθσ 

υπεφκυνθσ διλωςθσ. Θ ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν μετά το ωράριο λειτουργίασ 

ανικει αποκλειςτικά ςτο γονζα/κθδεμόνα. 

 

III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του ΢χολείου 

 
Σο Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ 

εγκυκλίουσ του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α. (Φ7/106615 /Δ1 /4-9-2025) και εξειδικεφεται από τον 

΢φλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ του/τθσ Προϊςτάμενου/θσ του Νθπιαγωγείου και 

υποβάλλεται ςε τρία αντίγραφα προσ ζγκριςθ ςτον/τθν Προϊςτάμενο/θ Εκπαιδευτικϊν 

Θεμάτων τθσ οικείασ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ, ςφμφωνα με τθν παρ. 3 

άρκρο 11 κεφ. Β ΠΔ 79/2017 (A’ 109). 

Σο πρόγραμμα δραςτθριοτιτων το οποίο ακολουκεί το νθπιαγωγείο ζχει κακοριςτεί 

με όςα προβλζπει και περιλαμβάνει το Πρόγραμμα ΢πουδϊν για τθν Προςχολικι 

Εκπαίδευςθ (2022) του Τπουργείου Παιδείασ, Θρθςκευμάτων και Ακλθτιςμοφ, 

εφαρμόηοντασ τα τζςςερα (4) Θεματικά Πεδία ςτθ βάςθ τθσ ολιςτικισ προςζγγιςθσ τθσ 

μάκθςθσ, με ςτόχο τθν ανάδειξθ των διεπιςτθμονικϊν ςυνδζςεων και τθν ενίςχυςθ τθσ 

διακεματικισ ενιαιοποίθςθσ. Οι ικανότθτεσ του 21ου αιϊνα βρίςκονται ςτον πυρινα του 

Προγράμματοσ ΢πουδϊν τθσ προςχολικισ εκπαίδευςθσ και διατρζχουν όλα τα Θεματικά 

Πεδία και τισ Θεματικζσ Ενότθτζσ του. 

Σο Πρόγραμμα ΢πουδϊν διαμορφϊνει το πλαίςιο για τθ διαςφάλιςθ τθσ ποιότθτασ 
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του εκπαιδευτικοφ προγράμματοσ, κακϊσ περιγράφει τουσ ςτόχουσ, τθ φιλοςοφία και τισ 

διαδικαςίεσ ςχεδιαςμοφ και ανάπτυξθσ αναπτυξιακά κατάλλθλων και πλοφςιων ςε 

εμπειρίεσ και ερεκίςματα μακθςιακϊν περιβαλλόντων ςτο νθπιαγωγείο. Είναι ταυτόχρονα 

ευζλικτο και ανοικτό, κακϊσ παρζχει ςτισ/ςτουσ νθπιαγωγοφσ τα εργαλεία εκείνα που 

επιτρζπουν τθ δθμιουργικι ενςωμάτωςθ των αρχϊν του ςτον ςχεδιαςμό διδακτικϊν 

παρεμβάςεων που ανταποκρίνονται ςτισ ανάγκεσ τθσ ςχολικισ μονάδασ, των παιδιϊν τθσ 

τάξθσ και όλων όςοι εμπλζκονται ςτθ μακθςιακι διαδικαςία. 

Με βάςθ αυτά, και μετά από ςυνεδρίαςθ, ο ΢φλλογοσ Διδαςκόντων 

αποφαςίηει να υλοποιιςει  τθ δράςθ του ΙΕΠ  για τα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων(Αρ.Πρ.5 

/6-10-25) με κεματικοφσ άξονεσ: 

1.«Ανκρϊπινα δικαιϊματα- Αν ιμουν εγϊ» -Ενδιαφζρομαι-Ενεργϊ.  

2.«Ο ωκεανόσ των ΢υναιςκθμάτων» -Ηω καλφτερα-Ευ Ηθν 

3.«Ελιά θ τιμθμζνθ ςτον κόςμο ξακουςμζνθ» - Φροντίηω το 

περιβάλλον 

4. «Σαξιδεφοντασ ςτο Διάςτθμα»- STEM/ Δθμιουργϊ και 

καινοτομϊ 

΢υντονιςτισ τθσ ομάδασ δράςθσ ορίηεται θ Νθπιαγωγόσ Κόκκινου Μαρία. 

Σζλοσ προγραμματίςτθκε θ εφαρμογι ετιςιου ςχζδιου δράςθσ για τον Ενεργό Πολίτθ 
(Αρ.Πρ.6 /8-10-25) με Σίτλο Δράςθσ «οι μικροί καλλιεργθτζσ» προκειμζνου τα παιδιά να 
ευαιςκθτοποιθκοφν για το περιβάλλον και να αναπτφξουν οικολογικι ςυνείδθςθ. 

 

Για τθ ςχολικι χρονιά 2025-26 πραγματοποιοφνται εορταςτικζσ δραςτθριότθτεσ ςτο 

νθπιαγωγείο (27 Οκτωβρίου για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ, 24 Μαρτίου για τθν επζτειο 

τθσ εκνικισ εορτισ, 17 Νοεμβρίου για τθν επζτειο του Πολυτεχνείου, κλπ.) όπωσ 

αποφαςίηονται από τον ΢φλλογο Διδαςκόντων Πράξθ 4/15-09-25. 
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Άρκρο 3. ΢χολικι και Κοινωνικι Ηωι  
 

I. Φοίτθςθ 
 

Σο νθπιαγωγείο ειςάγει το παιδί ςτθν υποχρεωτικι διετι εκπαίδευςθ (άρκρο 88 του 

Ν. 4871/2021 Α’ 246), και το βοθκά να διαμορφϊςει ςταδιακά τθν ταυτότθτα του «μακθτι» 

και τθσ «μακιτριασ». Αναλυτικά, λοιπόν, γίνονται δεκτά προσ φοίτθςθ δφο θλικίεσ νθπίων. 

΢φμφωνα με το άρκρο 6 του ΠΔ 79/2017 (Α’ 109), θ πρϊτθ θλικία περιλαμβάνει τα νιπια, τα 

οποία ςτισ 31 Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ ςυμπλθρϊνουν τθν θλικία των πζντε (5) 

ετϊν. Θ δεφτερθ θλικία (προνιπια) περιλαμβάνει τα νιπια, τα οποία ςτισ 31 Δεκεμβρίου του 

ζτουσ εγγραφισ ςυμπλθρϊνουν τθν θλικία των τεςςάρων (4) ετϊν. Θ φοίτθςθ των 

μακθτϊν και 

μακθτριϊν ςτο Νθπιαγωγείο είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται από τoν/τθν εκπαιδευτικό 

και προϊςτάμενο/μζνθ τθσ τάξθσ, ο/θ οποίοσ/α καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και τισ 

καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα myschool του Τ.ΠΑΙ.Θ.A. Θ ελλιπισ φοίτθςθ και 

μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο, όςο και τθν πρόοδο των 

μακθτϊν/μακθτριϊν. Σθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και 

τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

 
 

II. ΢χολικοί χϊροι 

 
Κοινόσ ςτόχοσ όλων των εμπλεκομζνων τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ είναι ο ςεβαςμόσ ςτο 

χϊρο του Νθπιαγωγείου, ςτισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό, αλλά και το φυςικό περιβάλλον 

του. Αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, κακϊσ αποτελεί 

χϊρο εργαςίασ τουσ αλλά και περιβάλλον μάκθςθσ. Με το ίδιο ςκεπτικό απαιτείται θ 

κακαριότθτα τθσ ςχολικισ αίκουςασ, θ διαμόρφωςθ τθσ περιοχισ ςυηιτθςθσ, των χϊρων 

μάκθςθσ, του προαυλίου, αλλά και των λοιπϊν εςωτερικϊν χϊρων. ΢ε αυτό ςυμβάλλει και θ 

υπεφκυνθ κακαριότθτασ του Νθπιαγωγείου. ΢ε περίπτωςθ φκοράσ που προκαλείται από 

τουσ μακθτζσ-τριεσ κεωροφνται υπεφκυνοι οι γονείσ και υποχρεοφνται να επιςκευάςουν 

τθ βλάβθ ι να αντικαταςτιςουν με νζο το κατεςτραμμζνο από τα παιδιά τουσ υλικό. 

   Παράλλθλα, οι αίκουςεσ διδαςκαλίασ οφείλουν να είναι αςφαλείσ, διαμορφωμζνεσ με 

τζτοιο τρόπο   ϊςτε να αποτελοφν χϊρο ζνταξθσ, αποδοχισ και ςεβαςμοφ όλων των μακθτϊν 
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και μακθτριϊν, διαφορετικϊν φυλϊν, φφλων αλλά και κρθςκειϊν.  

 
III. Διάλειμμα 

 
Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ παίηουν ςτο 

προαφλιο, όπωσ ζχει κακοριςτεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα. ΢ε περίπτωςθ 

κακοκαιρίασ ορίηονται από τον/τθν εκπαιδευτικό οι προκακοριςμζνοι χϊροι 

παραμονισ των μακθτϊν και μακθτριϊν. Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και 

ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, 

παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν 

απευκφνονται ςτθν εκπαιδευτικό που βρίςκεται πάντα μαηί τουσ ςτο προαφλιο. Κατά 

τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 

παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του 

ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. Ο ΢φλλογοσ Διδαςκόντων τθσ 

ςχολικισ μονάδασ ορίηει το πρόγραμμα τθσ επιτιρθςθσ κατά τθ διάρκεια του 

διαλείμματοσ. 

 
 

IV. ΢χολικό πρόγραμμα 
 

Οι μακθτζσ και μακιτριεσ τθσ ςχολικισ μονάδασ παρακολουκοφν και 

ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία ςεβόμενοι τουσ 

κανόνεσ όπωσ διαμορφϊνονται από τουσ ίδιουσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ. 

΢φμφωνα με το Πρόγραμμα ΢πουδϊν (βλ. Πεντζρθ, κ.ά. 2022: 6) τα παιδιά μακαίνουν 

να ςυνεργάηονται, να δθμιουργοφν, να αλλθλεπιδροφν, να αντενεργοφν και να είναι 

υπεφκυνα. Σα παιδιά βρίςκονται ςτο επίκεντρο τθσ μακθςιακισ διαδικαςίασ και 

ζχουν ενεργό ςυμμετοχι ςτθ διαμόρφωςι τθσ χωρίσ διακρίςεισ, ενςωματϊνοντασ τισ 

αρχζσ τθσ ενταξιακισ εκπαίδευςθσ. Μακαίνουν και αναπτφςςονται κακϊσ ζρχονται ςε 

επαφι με το περιβάλλον, τα αντικείμενα και τισ καταςτάςεισ και αλλθλεπιδροφν με 

τουσ ςθμαντικοφσ άλλουσ. Οι κετικζσ και υποςτθρικτικζσ ςχζςεισ αποτελοφν τον 

βαςικό μοχλό ςε αυτιν τθ διαδικαςία, κακϊσ αναγνωρίηεται ο κοινωνικόσ 

χαρακτιρασ τθσ μάκθςθσ. Παράλλθλα, οι νθπιαγωγοί προςφζρουν τισ κατάλλθλεσ 
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ευκαιρίεσ, ϊςτε τα παιδιά με ποικίλουσ τρόπουσ να επικοινωνοφν αυτά που 

ςκζφτονται, αυτά που γνωρίηουν και αυτά που μποροφν να κάνουν, παράλλθλα 

αξιολογϊντασ και ανατροφοδοτϊντασ τθ δράςθ τουσ με ςτόχο τθν προαγωγι τθσ 

μάκθςθσ και τθν αναδιαμόρφωςθ του εκπαιδευτικοφ προγράμματοσ. 

Ο ςυντονιςμόσ όλων αυτϊν των προςπακειϊν και θ ςυνεργαςία όλων των 

εμπλεκόμενων φορζων ςτθν εκπαίδευςθ του παιδιοφ, ιδιαίτερα με τισ οικογζνειεσ 

των παιδιϊν, κα πρζπει να αποτελοφν ςθμαντικι προτεραιότθτα του νθπιαγωγείου. 

 

 
V. ΢υμπεριφορά - Δικαιϊματα – Τποχρεϊςεισ 

 
Ο/Θ Προϊςτάμενοσ/θ και οι εκπαιδευτικοί τθσ ςχολικισ μονάδασ 

 
 Εφαρμόηουν το Πρόγραμμα ΢πουδϊν ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ 

ςτόχουσ τθσ προςχολικισ εκπαίδευςθσ. 

 Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, 

εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ 

ανάγκεσ και ιδιαιτερότθτεσ των μακθτϊν/τριϊν. 

 Εξαςφαλίηουν τα παιδαγωγικά μζςα, τισ υποδομζσ και τα εργαλεία. 

 Είναι υπεφκυνοι για τθν τιρθςθ τθσ κακαριότθτασ και τθ διαμόρφωςθ του 

χϊρου του Νθπιαγωγείου. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ 

και αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν, 

ϊςτε να ενθμερϊνονται για τθ φοίτθςθ, τθ ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθ των 

παιδιϊν τουσ. 

 ΢υμβάλλουν ςτθν διαμόρφωςθ ενόσ κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 

εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ 

διαμόρφωςθ και λιψθ αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το 

ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και 

ςυλλογικότθτασ. 
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 ΢υνεργάηονται με το Ειδικό Εκπαιδευτικό Προςωπικό, ϊςτε να υποςτθριχκοφν 

οι μακθτζσ με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ κακϊσ και οι οικογζνειζσ τουσ. 

 ΢υνεργάηονται με τουσ γονείσ και τα ΢τελζχθ Εκπαίδευςθσ για τθν καλφτερθ 

δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενθ τθν 

προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 
Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ 

 
 Σθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, ςυμμετζχουν ενεργά και ςυνδιαμορφϊνουν τθν 

κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Επιδεικνφουν ςεβαςμό προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Απευκφνονται ςτον/τθν προϊςτάμενο/θ και τουσ εκπαιδευτικοφσ του Νθπιαγωγείου 

για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι. 

 Προςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και δείχνουν ενδιαφζρον 

για τθν υλικι περιουςία του ςχολείου. 

 Αποφεφγουν τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, 

λεκτικι ι ψυχολογικι). 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο. ΢ε περιπτϊςεισ που 

γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και ςωματικισ 

ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα παρακάτω βιματα: 

 Ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και 

ευπρζπεια ςε ςχολικζσ εκδθλϊςεισ, γιορτζσ, αλλά και ςε διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ 

νθπιαγωγείου. 

 

Γονείσ και κθδεμόνεσ 

 

 Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα ςτο ςχολείο και ενθμερϊνουν ςε 

περίπτωςθ απουςίασ του. 

 Διαβάηουν προςεκτικά τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε να 

ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του ςχολείου. 

 ΢υνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο με τον/τθν προϊςτάμενο/θ και 
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τουσ/τισ   εκπαιδευτικοφσ του τμιματοσ, για κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ και τισ 

μακιτριεσ. 

 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα για κάκε ειδικό κζμα που 

αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι 

ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να 

επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ 

ςυνδρομι του ςχολείου. 

 

 

VI. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

 

Σα ηθτιματα που αφοροφν τθ ςυμπεριφορά μακθτϊν και μακθτριϊν ςτο ςχολείο αποτελοφν 

αντικείμενο ςυνεργαςίασ των γονζων/κθδεμόνων με τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ ςχολικισ 

μονάδασ και τον ΢φμβουλο Εκπαίδευςθ Νθπιαγωγϊν ΠΕ60, προκειμζνου να υπάρξει θ 

καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ τουσ. ΢ε κάκε περίπτωςθ και πριν από 

οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ 

και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Κάκε ςχολείο, λοιπόν, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να 

λειτουργεί, ϊςτε οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει 

ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν 

υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν το ςχολείο αντιμετωπίηει δυςκολίεσ ςε διάφορα κζματα 

ςυμπεριφορϊν, τότε ενθμερϊνονται οι γονείσ/κθδεμόνεσ από το ΢χολείο για τθν όποια μθ 

αποδεκτι ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ. Θ ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου και των 

γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. Σζλοσ, οι ςωματικζσ ποινζσ δεν 

επιτρζπονται. 

 

VII Άλλα κζματα  

Προςωπικά δεδομζνα 

Αναφορικά με τα προςωπικά δεδομζνα όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ τθρείται 

απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα νομοκεςία. ΢φμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και τον Γενικό 

Κανονιςμό Προςταςίασ Δεδομζνων τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (GDPR), επιβάλλεται θ γραπτι 
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ςυγκατάκεςθ των Γονζων ωσ προσ τθ ςυλλογι, επεξεργαςία και δθμοςιοποίθςθ οπτικοφ 

υλικοφ των παιδιϊν τουσ. Σζλοσ, για τθ χριςθ κινθτϊν τθλεφϊνων και άλλων θλεκτρονικϊν 

ςυςκευϊν μζςα ςτον χϊρο του ςχολείου ιςχφει θ με υπό ςτοιχεία Φ.25/103373/Δ1/22-6-2018 

εγκφκλιοσ του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α. με κζμα «Χριςθ Κινθτϊν Σθλεφϊνων και Θλεκτρονικϊν ΢υςκευϊν 

ςτισ ςχολικζσ μονάδεσ», ενϊ τονίηεται ότι δεν επιτρζπεται θ χριςθ ι θ λειτουργία καμερϊν 

αςφαλείασ ςτο χϊρο του ςχολείου κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ του. 

 

Εμβολιαςμόσ μακθτϊν/τριϊν και φαρμακευτικι αγωγι εντόσ ςχολικοφ ωραρίου 

΢φμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα 

εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Δικαιολογθτικό 

εγγραφισ, επίςθσ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Τγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το οποίο 

αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια (Φ.6/451/115136/Γ1/16-09-2010 

Εγκφκλιοσ του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α.). ΢ε περιπτϊςεισ κατά τισ οποίεσ απαιτείται θ χοριγθςθ 

φαρμακευτικισ αγωγισ ςε μακθτζσ και μακιτριεσ, εντόσ του ςχολικοφ ωραρίου, ιςχφουν όςα 

αναφζρονται ςτθν με αρικ. Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010 εγκφκλιο του Τ.ΠAI.Θ.Α. ΢υνοπτικά, 

οι εκπαιδευτικοί δεν υποχρεοφνται να ζχουν τισ απαραίτθτεσ ιατρικζσ και φαρμακευτικζσ 

γνϊςεισ, ϊςτε να ςυνειςφζρουν με εξειδικευμζνεσ πράξεισ (χοριγθςθ φαρμάκου από το 

ςτόμα, ι ςε ενζςιμθ μορφι) ςε ειδικοφ τφπου αςκζνειεσ των μακθτϊν (εφθβικόσ ηαχαρϊδθσ 

διαβιτθσ, επιλθπτικζσ κρίςεισ κ. ά) αλλά και ςε εποχιακζσ ιϊςεισ. Εάν απαιτθκεί φαρμακευτικι 

αγωγι, οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν οφείλουν να αιτοφνται τθν άδεια τθσ 

Διεφκυνςθσ τθσ ΢χολικισ Μονάδασ, προκειμζνου να ειςζρχονται οι ίδιοι ι άλλο πρόςωπο το 

οποίο κα υποδείξουν, ςτον χϊρο του ΢χολείου, ϊςτε να τθν χορθγιςουν. ΢ε ζκτακτα ςοβαρά 

ιατρικά περιςτατικά μακθτϊν, ο προϊςτάμενοσ/μζνθ οφείλει μόνο να καλεί το ΕΚΑΒ (166) για 

διακομιδι του/τθσ μακθτι/τριασ, ενϊ ταυτόχρονα ενθμερϊνει τουσ γονείσ του/τθσ.  

 

Πρόγευμα-Μεςθμεριανό γεφμα 

 

Από τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, κάκε μακθτισ και μακιτρια οφείλει να ζχει μαηί του/τθσ 

μια ςχολικι τςάντα νθπιαγωγείου, ςτθν οποία, μετά από ειςιγθςθ του/τθσ νθπιαγωγοφ, κα 

βρίςκεται κακθμερινά το πρόγευμά τουσ. Πρζπει επίςθσ να ζχει μια μικρι υφαςμάτινθ 
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πετςζτα τθν οποία κα ςτρϊνει επάνω ςτο τραπζηι, το μπολ του φαγθτοφ του, κουτάλι/πιροφνι 

και το παγουρίνο/μπουκάλι του. Θ ϊρα του φαγθτοφ ζχει ιδιαίτερθ ςθμαςία για τα παιδιά του 

νθπιαγωγείου, κακϊσ τονίηει τθ δικι τθσ παιδαγωγικι αξία. ΢το πλαίςιο τθσ υγιεινισ 

διατροφισ που υποςτθρίηει και προωκεί το νθπιαγωγείο, επιςθμαίνεται ςτουσ γονείσ θ 

ςπουδαιότθτα να δίνουν ςτα παιδία όςο το δυνατόν ςυχνότερα υγιεινζσ τροφζσ και να 

αποφεφγονται τροφζσ όπωσ τςίχλεσ, καραμζλεσ, πατατάκια, κτλ. Προτείνονται ςπιτικά φαγθτά 

και όχι τροφζσ που δυςκολεφονται να φάνε. Κατά τθ διάρκεια του προγεφματοσ προςφζρεται 

θ ευκαιρία ςτα παιδιά να αυτονομθκοφν, να αυτοεξυπθρετθκοφν, να επικοινωνιςουν και να 

αποκτιςουν υγιεινζσ διατροφικζσ ςυνικειεσ. ΢θμαντικό ςτοιχείο κατά τθ διάρκεια αυτισ τθσ 

επαναλαμβανόμενθσ ρουτίνασ αποτελεί θ ζγκαιρθ ενθμζρωςθ των εκπαιδευτικϊν για τυχόν 

αλλεργίεσ ςε ςυγκεκριμζνεσ τροφζσ ι οποιοδιποτε άλλο κζμα υγείασ του παιδιοφ. Σζλοσ, θ 

προςευχι κατά τθ διάρκεια του φαγθτοφ δεν είναι απαραίτθτθ. ΢θμειϊνεται ότι κατά τισ 

θμζρεσ των ονομαςτικϊν εορτϊν ι των γενεκλίων των μακθτϊν και μακθτριϊν, δφναται να 

μοιράςουν ατομικά κεράςματα ςτουσ ςυμμακθτζσ και ςυμμακιτριζσ τουσ. ΢ε περίπτωςθ που 

το κζραςμα είναι φαγϊςιμο προτείνεται να είναι ςυςκευαςμζνο ατομικά. 

 

Δανειςτικι Βιβλιοκικθ 

΢τον χϊρο του Νθπιαγωγείου λειτουργεί δανειςτικι βιβλιοκικθ θ οποία παρζχει ςε μακθτζσ 

και εκπαιδευτικοφσ ζντυπο και θλεκτρονικό υλικό για ζρευνα και μελζτθ. Οι μακθτζσ και οι 

μακιτριεσ ζχουν δικαίωμα χριςθσ του υλικοφ τθσ βιβλιοκικθσ (δανειςμόσ βιβλίων - εντφπων, 

οπτικοακουςτικοφ υλικοφ). Σα βιβλία δανείηονται ςτο τζλοσ τθσ διδακτικισ βδομάδασ, κάκε 

Παραςκευι, και επιςτρζφονται χωρίσ φκορζσ τθν επόμενθ Δευτζρα. Οι μακθτζσ και οι 

μακιτριεσ ςυμπλθρϊνουν – ηωγραφίηουν - ςτο ζντυπο αναφορικά με το βιβλίο τουσ που ζχουν 

δανειςτεί, ενϊ περιγράφουν τθν ιςτορία του παραμυκιοφ ςτθν ολομζλεια. 

 

Άρκρο 4. Επικοινωνία και ΢υνεργαςία Γονζων/Κθδεμόνων-΢χολείου  

 

I. ΢θμαςία τθσ επικοινωνίασ και τθσ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ 

 

Θ επικοινωνία και ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν 
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αποτελεί ςθμαντικό ςτοιχείο τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου. Θ εμπιςτοςφνθ του 

παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το ΢χολείο 

και τθν εκπαιδευτικό. ΢υγκεκριμζνα, οι γονείσ και κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτον/τθν 

εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ για τθν επίλυςθ οποιουδιποτε ηθτιματοσ. Παράλλθλα, 

πραγματοποιοφνται δράςεισ από κοινοφ με το ςφλλογο των γονζων. Χαρακτθριςτικά, 

ςφμφωνα με το Πρόγραμμα ΢πουδϊν (2022: 23), οι νθπιαγωγοί 

 κινθτοποιοφν και ενκαρρφνουν τουσ γονείσ για εκελοντικι ςυμμετοχι ςε δράςεισ του 

ςχολείου αλλά και για τθν παρακολοφκθςθ των δραςτθριοτιτων και εκδθλϊςεων των 

μακθτϊν και μακθτριϊν, 

 προτείνουν ςτουσ γονείσ ιδζεσ και δραςτθριότθτεσ με ςτόχο να ενιςχφουν τθ μάκθςθ 

των παιδιϊν ςτο ςπίτι, προάγοντασ τθ «ςυνζχεια» των μακθςιακϊν τουσ εμπειριϊν, 

 ενιςχφουν τουσ γονείσ να διατυπϊνουν ιδζεσ και προτάςεισ αναφορικά με διάφορα 

ηθτιματα τθσ 

 εκπαίδευςθσ των παιδιϊν και να ςυμμετζχουν ςτθ λιψθ αποφάςεων μζςα από ςυλλογικά 

όργανα. 

 

II. Διαδικαςίεσ ενθμζρωςθσ και επικοινωνίασ ςχολείου και γονζων/κθδεμόνων 

 

Θ επικοινωνία του ΢χολείου με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ κεωρείται κακοριςτικι για τθν ομαλι 

λειτουργία του ΢χολείου. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ χρειάηεται να γνωρίηουν ότι θ ελλιπισ 

επικοινωνία δυςχεραίνει ςθμαντικά το ζργο και τισ διαδικαςίεσ του ςχολείου. Από τθν αρχι 

του ςχολικοφ ζτουσ αποφαςίηεται ο τρόποσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ (email, ομάδα Viber, 

κλπ.). Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ από τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ προγραμματίηονται με 

απόφαςθ του ΢υλλόγου Διδαςκόντων Πράξθ 1/  2-10-‘23. 

 ΢τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που αφοροφν 

ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

 Κάκε μινα ςε προκακοριςμζνθ από τουσ εκπαιδευτικοφσ του τμιματοσ θμζρα και ϊρα, 

για κζματα που αφοροφν τθν ςυμμετοχι και παρουςία των μακθτϊν/τριϊν. 

 Κάκε φορά που οι εκπαιδευτικοί τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ με 

κάποιουσ γονείσ ξεχωριςτά. 
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Θ είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ 

προβλεπόμενεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. Επίςθσ, οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι ςτον τρόπο 

επικοινωνίασ (τθλζφωνα, email), ϊςτε το Νθπιαγωγείο να ζχει τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και 

τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων για 

τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων, ενθμερϊςεων και λοιπϊν δράςεων. 

 

Άρκρο 5. Πολιτικι του ςχολείου προςταςίασ από πικανοφσ κινδφνουσ  

 

Μζτρα υγιεινισ 

 

Θ ςχολικι μονάδα εφαρμόηει μζτρα προφφλαξθσ και προςταςίασ , τα οποία οφείλουν να 

τθροφν όλοι οι εμπλεκόμενοι ςτθν ςχολικι κοινότθτα, μακθτζσ, μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί. 

Σο ςχολείο καταβάλλει κάκε προςπάκεια προσ αυτι τθν κατεφκυνςθ, ϊςτε όλοι να 

αιςκανόμαςτε αςφαλείσ. Αναλυτικά, προτείνεται θ ςυχνι και ορκι εφαρμογι υγιεινισ των 

χεριϊν (πλφςιμο με ςαποφνι και νερό ι/και εφαρμογι αντιςθπτικοφ χεριϊν), ο καλόσ αεριςμόσ 

των αικουςϊν, θ κακαριότθτα χϊρων και θ τακτικι εφαρμογι απολυμαντικοφ ςε επιφάνειεσ 

που χρθςιμοποιοφνται κακθμερινά.  

 

 Νζα Ψθφιακά Εργαλεία 

1. Ψθφιακι Βεβαίωςθ Φοίτθςθσ 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ζχουν τθ δυνατότθτα ζκδοςθσ Βεβαίωςθσ Φοίτθςθσ 

των εξαρτϊμενων τζκνων τουσ μζςω τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Πφλθσ τθσ Δθμόςιασ Διοίκθςθσ 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school  

 

2. Ψθφιακι Πλατφόρμα για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και των φαινομζνων 

εκφοβιςμοφ 

 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ 

πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
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εκφοβιςμοφ. Για τον λόγο αυτό, ενςωματϊνονται οι νζεσ διατάξεισ των νόμων 5029/2023 και 

5056/2023 για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ςχολικισ βίασ. Δίνεται ζμφαςθ ςτθν ανάπτυξθ κετικοφ 

κλίματοσ κακϊσ και ςτισ διαδικαςίεσ πρόλθψθσ και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, 

παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά, θ ανάπτυξθ και 

διαμόρφωςθ του κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ πραγματοποιείται με τον αμοιβαίο ςεβαςμό, τθν 

αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, τθν προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με φορείσ, τθ ςυνεργαςία του 

ςχολείου με τθν οικογζνεια. ΢υγκεκριμζνα, μετά από ςυνεδρίαςθ του ΢υλλόγου Διδαςκόντων 

του  Νθπιαγωγείου Νζασ Κίου και ςφμφωνα με τθν Πράξθ 6/7-10-2025 ορίςτθκαν ωσ μζλθ του 

δικτφου Πρόλθψθσ και Αντιμετϊπιςθσ των περιςτατικϊν Ενδοςχολικισ Βίασ και εκφοβιςμοφ θ 

Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου Κόκκινου Μαρία  και θ εκπαιδευτικόσ Ποφλου Γεωργία. 

Πρϊτα κα αναγνωρίηουμε ζνα περιςτατικό, κα το παρατθροφμε, κα το αναλφουμε και φςτερα  

κα το αποτιμοφμε για να πάρουμε δραςτικά και άμεςα μζτρα. 

Για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ ζχει δθμιουργθκεί ειδικι 

ψθφιακι πλατφόρμα για υποβολι καταγγελιϊν (https://stop-bullying.gov.gr/).  

΢τθ ςυγκεκριμζνθ πλατφόρμα ζχουν πρόςβαςθ μακθτζσ και γονείσ, κακϊσ και όςοι ζχουν τθν 

επιμζλεια μακθτϊν/τριϊν, οι οποίοι δφνανται να υποβάλουν αναφορζσ. Επίςθσ, ορίηεται 

ςυγκεκριμζνο Πρωτόκολλο Διαχείριςθσ Ενδοςχολικισ Βίασ και Εκφοβιςμοφ με ςκοπό τθν 

εξζταςθ των αναφορϊν και τθν υποβολι προτάςεων για τθν αντιμετϊπιςθ των περιςτατικϊν 

ςχολικισ βίασ (ν. 5029/2023 (Α’ 55)). Αποδζκτεσ - υπεφκυνοι υποδοχείσ ςε επίπεδο ςχολικισ 

μονάδασ των αναφορϊν για περιςτατικά εκφοβιςμοφ και ενδοςχολικισ βίασ που 

υποβάλλονται ψθφιακά είναι ο Διευκυντισ ι ο Προϊςτάμενοσ τθσ ςχολικισ μονάδασ και ζνασ 

(1) εκπαιδευτικόσ που ορίηεται από εκείνον για τον ςκοπό αυτό. 

΢ε κάκε Διεφκυνςθ Εκπαίδευςθσ ςυνιςτάται τετραμελισ «Ομάδα Δράςθσ για τθν Πρόλθψθ και 

Αντιμετϊπιςθ τθσ Ενδοςχολικισ Βίασ και του Εκφοβιςμοφ» θ οποία αποτελείται από: α) τον 

Διευκυντι Εκπαίδευςθσ, ο οποίοσ αναπλθρϊνεται από τον Προϊςτάμενο του Σμιματοσ 

Εκπαιδευτικϊν Θεμάτων τθσ οικείασ Διεφκυνςθσ Εκπαίδευςθσ, β) ζναν (1) ΢φμβουλο 

Εκπαίδευςθσ, με τον αναπλθρωτι του, γ) ζναν (1) ψυχολόγο ςχολικισ μονάδασ ι Κζντρου 

Διεπιςτθμονικισ Αξιολόγθςθσ, ΢υμβουλευτικισ και Τποςτιριξθσ (ΚΕ.Δ.Α.΢.Τ.) τθσ Διεφκυνςθσ 

Εκπαίδευςθσ με τον αναπλθρωτι του και δ) ζναν (1) κοινωνικό λειτουργό ςχολικισ μονάδασ ι 

ΚΕ.Δ.Α.΢.Τ. τθσ Διεφκυνςθσ Εκπαίδευςθσ με τον αναπλθρωτι του. 

https://stop-bullying.gov.gr/
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Οι αρμοδιότθτεσ και τα κακικοντα των υπεφκυνων αποδεκτϊν αναφορϊν ςτθ ςχολικι μονάδα 

και των τετραμελϊν ομάδων δράςθσ ςτισ Διευκφνςεισ Εκπαίδευςθσ ορίηονται ςτθν υπ’ αρικμ. 

36421/ΓΔ4/8-4-2024 Τ.Α. 

 

I. Αντιμετϊπιςθ ζκτακτων αναγκϊν 

 

΢το πρϊτο δεκαιμερο τθσ ζναρξθσ του ςχολικοφ ζτουσ, θ Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου ςε 

ςυνεδρίαςθ του ΢υλλόγου Διδαςκόντων: 

 

I. Επικαιροποιοφν το «΢χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ Διαχείριςθ του ΢ειςμικοφ 

Κινδφνου ςτθ ΢χολικι μονάδα» που βρίςκεται ςτθ ςχετικι ςελίδα Ο.Α.΢.Π. 

προβαίνουν ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται πριν από τον 

ςειςμό, κακϊσ και ςτον προγραμματιςμό και υλοποίθςθ των απαραίτθτων 

αςκιςεων ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ, Πράξθ 3/24-9-25. 

II. Επικαιροποιοφν τον «Εςωτερικό Κανονιςμό ΢χολικισ Μονάδασ (ΔΑΙ) και Μνθμόνιο 

Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ πυρκαγιϊν, ακραίων καιρικϊν φαινομζνων, 

τεχνολογικϊν καταςτροφϊν και ΧΒΡΠ περιςτατικϊν», Πράξθ 3/24-9-25. 

Λαμβάνοντασ υπόψθ τισ οδθγίεσ προςταςίασ για όλεσ τισ μορφζσ φυςικϊν 

καταςτροφϊν, ενθμερϊνουν τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ για 

τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και  τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των 

φαινομζνων. ΢ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει 

καταρτιςτεί ςχζδιο διαφυγισ και πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ, για τισ 

οποίεσ ενθμερϊνονται οι Γονείσ κάκε χρόνο. Ειδικότερα, οι χϊροι καταφυγισ των 

μακθτϊν είναι : 
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Α. Χϊροσ ΢υγκζντρωςθσ: ο προαφλιοσ χϊροσ πλθςίον τθσ εξόδου του ςχολείου. 

Β. Χϊροσ ςυγκζντρωςθσ :ο αφλειοσ χϊροσ του ςχολείου ςτθν πίςω πλευρά. 

 

3. Ψθφιακι Ενθμζρωςθ γονζων/κθδεμόνων 

Δίνεται θ δυνατότθτα ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ να ενθμερϊνονται θλεκτρονικά για τισ 

απουςίεσ, κακϊσ και τθ βακμολογία των μακθτϊν/τριϊν μζςω τθσ θλεκτρονικισ εφαρμογισ 

«e-Parents» (https://eschools.minedu.gov.gr/login). Θ πλατφόρμα κα δϊςει ςτον/ςτθν 

πολίτθ-κθδεμόνα ζνα ηωντανό και μόνιμο δίαυλο επικοινωνίασ με το ςχολείο, μζςω του 

οποίου ο/θ κθδεμόνασ κα αλλθλοεπιδρά με τθν ςχολικι μονάδα. Οι διακζςιμεσ υπθρεςίεσ 

που περιλαμβάνονται ςτθν πρϊτθ ζκδοςθ του υποςυςτιματοσ «e-Parents» οργανωμζνεσ ανά 

ρόλο χριςτθ είναι οι εξισ: Ανακοινϊςεισ και Ειδοποιιςεισ ΢χολικισ Μονάδασ, Απουςίεσ 

Μακθτι, Βακμολογίεσ Μακθτι. 

 

 

 

 

https://eschools.minedu.gov.gr/login
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Άρθρο 6. Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες διασφάλισης της 
εφαρμογής του 

 

 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα 

νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ και αποφαςίςτθκε από το 

΢χολικό ΢υμβοφλιο Πράξθ 5/2.10.24. Προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του 

Νθπιαγωγείου αποτελεί θ τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του ςχολείου (μακθτζσ και 

μακιτριεσ, εκπαιδευτικοφσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο ςεβαςμό 

και ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ. Σθρϊντασ τισ βαςικζσ αρχζσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ, θ 

ςχολικι μονάδα κα επιτφχει τθν πραγματοποίθςθ των ςτόχων και του οράματοσ των 

εκπαιδευτικϊν. Θζματα που ανακφπτουν ςτθν εκπαιδευτικι κακθμερινότθτα και δεν 

προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν Προϊςταμζνθ 

του Νθπιαγωγείου ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα 

μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν 

ενθμερϊνονται ςχετικά με τον κανονιςμό του Νθπιαγωγείου μζςω αποςτολισ αυτοφ ςτο 

email τουσ, είτε μζςα από τθν ανάρτθςι του ςτο ιςτολόγιο τθσ ςχολικισ μονάδασ, αλλά και 

με ζντυπθ ανάρτθςθ αυτοφ ςτον πίνακα ανακοινϊςεων του ςχολείου. 

 

 

Νζα Κίοσ, 10/10/2025 

 

 

Θ Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου 

 

 

 

Κόκκινου Μαρία 
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ΕΓΚΡΙΝΕΣΑΙ 

Ο ΢φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ Νθπιαγωγϊν (ΠΕ60) 

 

 

 

 

 

ΙΩ΢ΘΦ ΚΩΝ΢ΣΑΝΣΙΝΟΤ 

Ο Διευκυντισ τθσ Διεφκυνςθσ Π.Ε. Αργολίδασ 

 

 

 

 

 

ΔΘΜΘΣΡΙΟ΢ ΢ΙΔΕΡΘ΢ 
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